







**当**雞,隨著勞工就業結構的變化以及國人環保意識的抬 灣蛋雞產業的飼養型態,從早期的農村後院副業式養 頭,蛋雞飼養產業逐漸朝著集約化和專業化生產方向發展。 根據農委會二〇二〇年統計年報顯示,目前臺灣蛋雞飼養 如何將蛋雞場生產效率有效地提升,是每一個蛋雞飼養牧 總隻數達到四千三百多萬隻,在土地資源固定的狀況下, 場最重要的努力目標。

16

亞熱帶,夏季高溫多濕,因高溫引發動物 棄物處理與環保問題、人畜共同傳染病原等挑戰。臺灣地處於 著人力不足與老化、極端氣候、食品安全、動物福利、農業廢 和現今其他畜牧產業所遭遇的難題一樣,臺灣蛋雞產業面臨

是夏季常見的飼養問題;冬季 熱緊迫、病原菌滋生和飼料易腐敗等

其孳生的蚊蠅,從而引發 禽畜排泄物造成的氣味及 疾病傳播的危機。此外, 的臺灣,也時刻面臨著禽類 時,作為東亞候鳥遷徙中繼站

克服的課題。 對於牧場來說,都是亟需 的公共衛生與環保問題,

目前臺灣蛋雞產業仍多

力、資金、設備等條件,使 以小農型態為主,受限於人

得飼養數據無法完整收集,

場管理模式,將牧場飼養技術與雞群狀況管理進 閉式水簾環控雞舍,同時建構自動化、數據化的牧 升為專業化、企業化與大規模的經營管理, 金與人力,將自養牧場自傳統蛋雞舍的生產方式,提 團自二○一三年成立蛋品部起,積 建設密 產技術的提

隻的產蛋效率。自動化飼料餵飼和給水系統的使用, 密閉雞舍能讓牧場管理人員藉由定時裝置控制光照長 及牧場所處環境的氣候條件,將畜舍內環境控制進行優 設定、換氣狀況以控制雞舍內的溫度,依據不 建立的飼養環境因子模型,帶入該畜舍飼養數量、通風 雞舍環境控制方面,飼養人員能透過電腦得知雞舍 將其進行分析,是牧場管理中重要的一個環節。在 採食量及飲水量、雞舍內外環境溫濕度……等)並 因此,整合日常飼養紀錄的各項數值(例如:雞隻 式水簾環控雞舍為主,並高度使用 、啟動和關閉時間,調節蛋雞的光照刺激,以增進雞 外溫濕度的即時變化,並利用電腦中以大數據分析 ,以提供雞群舒適的產蛋環境。在光照控制系統方面, 大成集團中一食品養殖部牧場的畜舍係以密閉 場區內不同棟舍的雞隻採食及飲水量,配合飼養 能夠及早發覺並提供獸醫師相關數據分析,

控與自動化監測的方式進行牧場管理,藉 以達到增加蛋雞產能、節省人力、減少疾病 品養殖部透過現代化飼養,朝向密閉環 的重要時期,大成集團中一食品蛋 傳播、維護動物福祉等目標,同時也能收集 完整飼養數據,進行大數據分析後,除了有 正處於轉型為企業化、規模化 利於牧場管理端建構飼養管理標準模式外, 亦可反饋至飼料研發端與產品銷售端,將大 成集團蛋品產業鏈的優勢最大化。 目前臺灣蛋雞產業

經驗密集以確保基本產出的經營模式,邁入 動物飼料產業作為底蘊,建立起全臺灣最 式。大成集團以其深耕臺灣數十年的經濟 提升產品產量與品質的現代化牧場管理模 講求知識、機械與自動化密集以要求精準、 完整的蛋品產業鏈,自產業鏈源頭的飼養 端投入先進設備與優秀人力,建設現代 化牧場管理模式以提高蛋雞生產效率及 蛋雞產業的發展演進,從早期講求勞力與 產值,並且有信心透過集團資源與技 術的統合,領導蛋雞產業升級及 轉型的目標。





看似簡單 每顆蛋都不簡單

18

# 多元行

七十億顆,每人每天平均至少食用約一臺灣雞蛋產值超過二百一十一億元, 項挑戰? 凡早餐的蛋餅、吐司,午餐的蔥花蛋,下午茶的 整體消費需求轉型,大成品牌蛋如何積極面對這 脫到營養機能的提升及精神層面的追求。而面臨 但雞蛋百百種,市場上從一顆三元的傳統市場散 蛋糕等等,以雞蛋為原料製成的食品舉目皆是。 裝蛋,到十顆百元起跳的頂級動物福利蛋,民眾 看待雞蛋這項食材已從基本的飲食溫飽來源,跳 顆蛋

# 軟硬體兼具 飼料到生產一條龍式管控

到下游物流配送,導入一條龍式經營的雞蛋業者。 大成集團是業界第一從上游飼料研發、飼養洗選生產 選生產、物流配送等關鍵點維持一致化的品質管理 雞蛋的品質要好,最重要的就是在飼料使用、

的鮮度、口感、蛋殼厚度等品質關鍵,因此大成鮮蛋嚴選天然 求,量身打造完整的產蛋營養所需。飼料的選用影響了雞蛋 大期間等六大期間,研發團隊根據雞隻不同時期的生理需 飼料營養技術。依照蛋雞的蛋小雞、中雞、產蛋期等八大成集團擁有全臺灣最大的飼料加工廠以及最尖端的 Q 彈扎

出雞蛋最宜人的風味。 實、蛋香馥郁而無腥味,無論是簡單的水煮蛋或是溏心蛋,皆能吃 全素的科技營養飼料,

亦將引進可生食級雞蛋相關技術。 級包裝,全程自動化,避免人為交叉汙染,達到食品安全最高等級管理。 風烘乾、紫外線殺菌、聲納檢測、血蛋偵測、微電腦重量分級,最後依需求進行 和蛋品廠將設置全臺第一座全溫控可溯源的自動倉儲系統,雞蛋經過高壓水洗、 標準投資興建全新的昭成蛋品加工廠。設備頂尖新穎,洗選規模為全臺最大 大成鮮蛋品牌未來更將與日本昭和產業技術合作,以日本食品安全最高 新廠未來

滿足消費者多樣化需求的關鍵一哩路。 養機能,以及精神層次的追求。因此大成鮮蛋在軟硬體與飼料技術的逐步提升,將是 面臨消費型態轉型,消費者選購雞蛋不再只是求個溫飽,更提升到了美味安全、營

# 在家自學必備的大成營養機能蛋 結合飼料營養科技

方,進而創造出深具獨家營養價值、品質優良的大成鮮蛋系列產品。 界頂尖的飼料營養研發技術,針對不同的末端產品需求,開發所需的飼料配 飼料對雞蛋品質的影響,如同飲食對人體健康一樣至關重要。大成擁有業

天然植物營養配方,以科技化飼料將珍貴的營養成份透過雞隻取食直接轉化 成於機能蛋專屬飼養棟舍中導入獨家研發的「亞麻仁」與「金盞花萃取物」 高達一千一百微克,相當適合疫情期間,在家自學須長時間使用3C產品的莘於雞蛋中。二〇二一年大成葉黃素機能蛋研發再升級,每百克含量提升到最 莘學子。 備受市場關注的【大成機能蛋系列】,包括葉黃素與 Omega-3 機能蛋,大

隻取食轉化到雞蛋當中,每百克雞蛋的 Omega-3 脂肪酸含量達三百毫克, 方便消費者在日常飲食中從天然的雞蛋食材,補充身體所需的營養,奔走 於工作家家庭兩頭煩惱的職場女性必不可錯過! Omega-3 雞蛋則是在飼料中添加珍貴的亞麻仁,亞麻仁含有的營養透過雞





大成散步雞鮮蛋提供友善生活環境、 空間及設施,母雞擁有悠閒散步的生活

集箱,並可攀登樓架滿足雞隻抓握與攀動物福利。全新動福品牌【大成散步雞】大成友善飼養的散步雞們享受著自由的大成友善飼養的散選無籠平面飼養環境,大成散步雞】大成集團亦積極關注提升農畜產品的大成集團亦積極關注提升農畜產品的



消費者兼顧安心、美味、營養的需求。■低,讓農場到餐桌都是符合安全的規範,滿足前固定周期的檢驗,再再的將食安風險降至最

業牧場的檢核認證到洗選廠清潔、包裝至販售 雞隻的來源挑選、蛋雞健康的監控、TAP專 用心追溯每一項原料的產地、來源、生產情況本著全程用心、食在安心的初衷,大成集團

及相關認證,從玉米的來源選購、飼料的生產、

0

有同料添dD 深海 營養69消募蛋



# 松露蛋沙拉三明治

吐司 3 片、美乃滋醬 10g、番茄片 2 片、 起司片 1 片、松露蛋沙拉 1 份

51110

● 松露蛋沙拉作法:水煮蛋1個、美乃 滋適量、檸檬汁少許、松露醬適量, 拌匀。

將烤過的吐司塗上美乃滋,依序放上番 茄片、起司片、松露蛋沙拉即可。

# 厚燒火腿蔬菜蛋三明治

吐司 2 片、美乃滋 10 克、番茄片 2 片、美生菜 25 克、厚燒火腿蔬菜蛋 1 份

• 厚燒火腿蔬菜蛋做法:將紅甜椒 12g、黃甜 椒 12g、青豆仁 12g 入鍋以少許橄欖油拌炒 後盛起,打1個蛋,將拌炒過的料放進。加 少許鹽、牛奶 10g 後微波加熱。

將烤過的吐司塗上美乃滋,依序放進番茄片、 美生菜、微波好的厚燒火腿蔬菜蛋即可。



吐司兩片、起司一片、美乃滋適 量、美生菜適量、橄欖油烤蔬菜(甜 椒/茄子/櫛瓜/杏鮑菇/馬鈴薯) 一份、雞蛋(水煮)一份

把烤過的吐司塗上美乃滋,將材料 依序放進即可。





- ⑤ 法式白醬 20 克
- ⑥ 煎太陽蛋 1 個

將②③與一半的④ (20g 起司絲) 夾進兩片吐司中,在吐司 上塗⑤並放上另一半的④ (20g 起司絲), 進烤箱 (170 度) 烤 5 分鐘,考完後放上一個煎好的太陽蛋。



# 滑蛋蝦仁

雞蛋4顆、蝦仁8隻、蔥花 適量、太白粉水少許、雞粉 滴量

- 1 先將蝦仁燙熟後備用。
- 2 雞蛋打匀成蛋液,加入雞粉、太 白粉水、蔥花及燙熟的蝦仁,一起攪 拌均匀。
- 3 熱鍋,並加入食用油,火候不要太大,將2放下 去快速攪拌即可。







# 相 E Honolulu Café

■ 檀島 林曦



# 揚州蝦仁炒飯

叉燒丁、蝦仁、蔥花、生菜絲、雞蛋、

胡椒粉、醬油、鹽巴

- 1 先將蝦仁及叉燒丁,過沸水後瀝乾
- 2 熱鍋,加入食用油,打入雞蛋後、 加入飯拌炒均匀。
- 放入調味料、蝦仁、叉燒丁、最後 放入蔥花及生菜絲拌炒均匀即可。





# 日式炸猪排 勝博殿



対策でんかつ

# 里脊鐵板煮

## 材料

| |雞蛋2顆、洋蔥絲少許、蔥<u>花適量、</u> 里脊豬排、特製鍋膳醬汁少許(醬 油,糖,柴魚昆布高湯)

## 作法

- 1 淺平底鍋内放入洋蔥絲及特製鍋膳醬。
- 2 取一塊炸好的豬排放置於鍋中。
- 3 開中火煮2分鐘後加入打散的蛋,均匀畫圓倒 入鍋内,關蓋轉中小火悶 2-3 分鐘。
- 4 起鍋撒上少許蔥花。





